

习近平国际战疫中的“情”与“义”

习近平国际战疫中的 “情”与“义”

日前，习近平主席分别向伊朗总统鲁哈尼、意大利总统马塔雷拉、韩国总统文在寅、欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩致慰问电，就近期相关国家和地区发生新冠肺炎疫情，代表中国政府和中国人民向他们表示诚挚慰问，同时表明中方愿意提供力所能及的帮助，传递出战疫必胜的坚定信心。

人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。疫情发生以来，习近平先后与 10 多位国际政要通过电话、慰问电等形式围绕新冠肺炎疫情进行沟通。小编从四个关键词入手梳理，带您一起读懂习主席在国际战疫中传递出的“情”与“义”。

经验

新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来，中方采取严密的防控防治举措，及时发布疫情防治有关信息，及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息。

——1月22日，同法国总统马克龙电话时的讲话

我们全国动员、全面部署、快速反应，采取了最全面、最严格的防控举措，打响了一场疫情防控的人民战争。

——2月7日，同美国总统特朗普通电话时的讲话

疫情发生以来，中方始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，充分发挥制度优势，采取最全面、最严格、最彻底的防控举措，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。

——2月25日，同阿联酋阿布扎比王储穆罕默德电话时的讲话

我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的救治要求，把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓。

——2月28日，同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔电话时的讲话

经过艰苦努力，中国国内已呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。下一步，我们将慎终如始加强疫情防控，继续抓紧抓实抓细，同时抓紧推进经济社会发展各项工作。

——3月12日，同联合国秘书长古特雷斯电话时的讲话

合作

中方愿同包括德方及世界卫生组织在内的国际社会加强合作。

——1月22日，同德国总理默克尔电话时的讲话

我们本着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报，并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。

——2月7日，同美国总统特朗普通电话时的讲话

中方将继续本着公开透明态度，同包括英国在内的各国开展合作。

——2月18日，同英国首相约翰逊电话时的讲话

当前，非洲国家疫情防控也面临不少挑战，中方愿向非洲国家进一步提供急需的包括检测试剂在内的医疗物资，加快落实中非合作论坛北京峰会“八大行动”中的卫生健康行动，推进非洲疾控中心建设，加强中非公共卫生和疾病防控合作。

——2月25日，同埃塞俄比亚总理阿比电话时的讲话

中方愿同有关国家分享防控经验，开展药物和疫苗联合研发，并正在向出现疫情扩散的一些国家提供力所能及的援助。

——3月12日，同联合国秘书长古特雷斯电话时的讲话

信心

中国有强大的动员能力，有应对公共卫生事件的丰富经验，有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

——2月6日，同沙特国王萨勒曼通电话时的讲话

中华民族是历经磨难、百折不挠的民族，困难和挑战越大，凝聚力和战斗力就越强。我们有能力、有信心、有把握，既要彻底战胜疫情，还要完成既定经济社会发展目标任务。相信中国战胜这次疫情后，将更加繁荣昌盛。

——2月11日，同印尼总统佐科通电话时的讲话

中国经济韧性强劲，内需空间广阔，产业基础雄厚，我们有信心、有能力实现今年经济社会发展目标，特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。

——2月18日，同英国首相约翰逊通电话时的讲话

新冠肺炎疫情对中韩经贸合作和人员往来的影响只是暂时的。我相信，战胜疫情之后，中韩两国人民友好感情会加深，双方各领域交往合作会更加活跃。

——2月20日，同韩国总统文在寅通电话时的讲话

中华民族历经磨难，但从未被压垮过。疫情对中国经济的冲击是短期的、总体上是可控的，中国经济长期向好的基本面没有改变。我们将在毫不放松抓紧抓实抓细防控工作的同时，采取一系列政策举措，逐步恢复生产生活秩序，努力确保实现今年经济社会发展目标任务。

——2月28日，同智利总统皮涅拉通电话时的讲话

共克时艰

中方愿同国际社会一道，有效应对疫情，维护全球卫生安全。

——1月22日，同法国总统马克龙通电话时的讲话

伊朗政府和人民为中国抗击疫情提供了真诚友善的支持和帮助。为帮助伊朗抗击疫情，中方向伊方提供了一批抗疫物资，派出了志愿卫生专家团队。中方愿同伊方加强抗疫合作，并继续向伊方提供力所能及的帮助。

——3月，就伊朗发生新冠肺炎疫情向伊朗总统鲁哈尼致慰问电

只要中意两国以及国际社会携手努力，就一定能够共克时艰，早日战胜疫情，共同护佑两国人民和世界各国人民的康宁。

——3月，就意大利发生新冠肺炎疫情向意大利总统马塔雷拉致慰问电

中方将继续提供力所能及的援助，支持韩方抗击疫情，愿同韩方携手合作，早日共同战胜疫情，维护两国人民和世界人民生命安全和身体健康。

——3月，就韩国发生新冠肺炎疫情向韩国总统文在寅致慰问电

团结就是力量。当前形势下，中方坚定支持欧方抗击疫情的努力，愿积极提供帮助，协助欧方早日战胜疫情。

——3月13日，就新冠肺炎疫情向欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩致慰问电

